

药店不验身份 医保卡2000元被盗刷

长沙市医保中心: 修改初始密码最保险,不核对身份属于违规

医保卡丢失,卡内2000多元被人盗刷。15日上午,南门口的胡先生郁闷地讲述了自己被人盗保的经历。他认为,定点药店有责任查验身份证与医保卡及持卡人的一致性,为的就是防范他人冒用医保卡。而自己的医保卡在药店内被人疯狂消费,药店应该负有不可推卸的责任。

■记者 刘璋景
实习生 王颜娟 李敏



修改初始密码是防止医保卡被盗刷的最好方式。(资料图片)

医保卡金额被盗用

胡先生告诉记者,7月6日,他本人用医保卡在长沙老年人医院看病,回到家中后发现医保卡不见了。胡先生随后打电话到医保中心挂失,却被告知医保卡内的2100元余额仅剩六角。

听说卡上的钱都被划走了,胡先生当时就懵了。“我和老伴平时都舍不得用卡中的钱买药,一个月只有几十块钱的医保金,

你说攒到这么点钱容易吗。”

随后,胡先生通过银行查询,发现自己的卡是在位于劳动西路的一家药店分四次划款消费的。胡先生认为,持卡人到药店消费应该需要核实持卡人的身份。“刷卡消费集中在短短的5分钟内,而且总金额超过2000元,这类消费肯定属于异常消费,药店更有必要加强监督。”

大部分药店买药不验身份

今天中午,记者来到位于劳动西路上的这家药店。一位李姓负责人表示,胡先生的医保卡一直没有设置新密码,持卡人很容易就套出了密码。“客人持卡消费如同拿现金消费一样,如果客人有密码,我们就会让客人凭密码消费,我们没义务也没有办法核实持卡人是否就是卡的主人。”

随后,记者借了一张长沙市民的医保卡,记下卡的密码,来到蔡锷路附近几家药店体验,都能轻松地刷卡买药。一家药店的收银员私下告诉记者,作为药店,他们也是要追求营业额的,只要拿得出卡,药就可以卖,“再说,你知道密码,肯定也是持卡人的家人或亲戚嘛!”

长沙市医保中心: 不核对身份系违规

“按照规定,医保卡使用仅限于本人。”长沙市医保中心相关负责人表示,用医保卡购药,处方药需持医生开的处方,常用药则可以直接刷卡。但无论是医院还是药店,若不核对购药人的身份,检查人、证、卡信息是否一致,都是违规。

若参保人因病或年迈等原因,委托家人持卡代为买药,则须同时出示卡主和代购人身份证,并登记代购人身份证号。为避免非参保人享受参保待遇,若发现医院、药店有“认卡不认人”的情况,市民可向劳动保障部门举报。

据了解,目前长沙参加城镇职工医保的市民有数百万人,很大一部分人的医保卡未重新设置密码。长沙市医保中心相关负责人表示,长沙市医保卡的初始密码是123456,修改密码是防止医保卡被盗刷的最好方式。医保卡丢失后,要及时向医保中心挂失。在日常生活中,不要将医保卡借给他人使用,密码也不要轻易透露。

买来POS机套现,把自己“套”进监狱 涉案金额已超千万元

本报7月15日讯 去年以来,株洲市某宾馆一间客房被人长期包租。宾馆工作人员发现,经常有陌生人进出房间,且出手相当阔绰。日前,株洲民警进入这间客房,发现房内竟有两台POS机。据犯罪嫌疑人尹康交代,他以虚构交易的方式,利用POS机帮助信用卡用户套取现金,涉案金额已超千万。

尹康现年30岁,家住长沙市芙蓉区。去年1月,因急需用钱,他找熟人用信用卡套现3000元,扣除30元手续费后,得到2970元。在50天的无息透支期限快到时,尹康东拼西凑,弄来3000元现金还了账。欠账刚还,尹康如法炮制套现3000元,以低成本无限期使用银行资金。

去年8月,尹康来到株洲,由于手头资金紧,他再次玩起了“套现游戏”。因嫌找人麻烦,他琢磨着自己弄个POS机。由于自己没有经济

实体,尹康找到做蔬菜生意的朋友郭某,以对方的名义申请了两台POS机,并在株洲某宾馆租下一间客房。随后,他用手机编写了一条内容为“本公司常年提供信用卡服务项目”的短信,根据株洲手机段号群发手机短信,前来找他套现的持卡用户日益增多。

尹康一边用自己的信用卡套现,一边帮别人套现(包括代人“养卡”),收取1%至2%的手续费。

株洲市民魏某曾通过他人介绍找到尹康,要求帮其归还信用卡透支的2.82万元,商定收取1.5%的手续费。尹康当即跑到楼下专门归还信用卡透支金额的机器旁,如数帮其存入2.82万元。随后,回到租住宾馆,用魏某的信用卡套现2.864万元,多余的440元就是手续费,扣除银行要收0.5%的费用141元,尹康赚走299元。

■记者 李永亮

听“环保狂人”讲环保课

本报7月15日讯 “环保狂人”陈通湘步行3万多里路程,在全国的学校和社区做满1000场演讲是他的理想(详见本报6月29日A11版)。今天上午,“狂人”受雨花区环保局邀请来到了长沙市雨花区左家塘街道雨花外国语学校,给近百名居民演讲。

前来听讲座的听众,有社区中热心的老人和孩子,最主要的是餐饮店、卡拉OK厅等可能产生废渣、废弃物、废水的经营户。

“电子垃圾、废旧塑料、生活污水等对环境的污染,都是我们可以去渐渐改善的。”陈通湘呼吁社区居民赶快投入到环境保护中来。尽

量不要扔废旧电池,可以把废旧电池送到湖南移动各大营业厅,移动公司推出了回收废旧电池的行动。

雨花区环保局相关工作人员李铁新介绍,今年,雨花区环保局计划在社区、村及学校安排30多场居民环境素质教育巡回宣讲。这一活动得到所有居民的积极响应,目前已有9个社区进行了3场讲座。

■记者 李琪 实习生 陈江南
李雨阳 周华



宫颈癌本不该发生,只因疏忽拖延不治

武警湖南省总队医院妇产科专家实施妇科恶性肿瘤根治术,给患者第二次生命

“这难道是命运的安排吗?我现在真的好后悔,一年前,如果我听从医生的建议做进一步的治疗,现在我的病也许早就治好了,至少也不会发展到这个地步,我今年才34岁,我的孩子还那么小……”年仅34岁的潘女士拿到病理报告单时后悔不已:宫颈早期浸润癌。

幸运的是,潘女士结识了武警湖南省总队医院妇产科专家张炯。张炯详细了解了潘女士的病史,安排潘女士做了详尽的检查,并根据检查结果组织了院内专家会诊,于7月2日为潘女士实施了宫颈癌根治术,从危险的边缘挽回了潘女士的生命。术后14天,潘女士康复出院。

■黄灿英

1年前体检发现宫颈异常 疏忽大意病情加重

去年5月份,潘女士所在单位组织女职工到武警湖南省总队医院参加体检,被查出患有严重的宫颈炎,宫颈疑似异常。针对潘女士的病情,当时接诊的妇产科医生建议其做进一步的活组织检查,以确诊病情。可潘女士怀着一丝侥幸心理,认为宫颈炎不是什么大毛病,拖一段时间治疗没关系,加之当时工作、生活琐事过多,潘女士并没有遵循医生的建议做进一步的宫颈活组织检查。

今年年初,潘女士发现自己时常出现阴道不规则流血的现象,却被她当成了月经不调,也未能及时上医院就诊。渐渐地,潘女士面色开始变得蜡黄,多了几分憔悴,即使抹上高档的化妆品也难现红润的气色,身边的朋友都察觉到了,都担忧地问她最近是否



武警湖南省总队医院妇产科专家正在给潘女士实施手术

生病了,建议她到医院做个检查。

妇科检查结果显示 拖延不治导致宫颈浸润癌

今年6月下旬,潘女士的朋友送给她一张武警湖南省总队医院妇产科的《健康女人VIP卡》,潘女士准备利用这张卡做次全面检查,并

让专家查明自己阴道不规则流血的病因。几项妇科检查后,潘女士再次被检查出宫颈疑似异常。

在妇产科专家张炯的再三建议下,潘女士接受了宫颈活检。一周后,她拿到了病理报告,看到了自己最不想看到的诊断结果,她被确诊患有宫颈早期浸润癌。得知这样的诊断结果

时,潘女士整个人一下子懵了……

切除肿瘤病灶,医患同心渡难关

焦急的家人四处找关系了解各种最佳治疗方案,最后经多方比较后决定接受武警湖南省总队医院妇产科专家的治疗方案。潘女士最后被确诊为:宫颈癌Ib期,可以通过单纯手术治疗。妇产科专家们尽快为潘女士施行了广泛性子宫切除术+盆腔淋巴结清扫术。因为考虑患者年龄较轻,术中保留了卵巢并行悬吊。手术进行得非常顺利,术中出血仅400ml。术后14天,潘女士康复出院,结账时还通过医保农合减免了部分费用。

潘女士对手术效果也非常满意,在感谢医师给了她第二次生命的同时,也感谢医保农合让她享受到真正的优惠。潘女士一再表示术后一定遵循医嘱进行相关辅助性治疗并定期复查,也会告诫亲朋好友千万不可忽视健康体检。

技术链接

宫颈癌根治手术——广泛性子宫切除术+盆腔淋巴结清扫术

广泛性子宫切除术+盆腔淋巴结清扫术是个非常复杂、精细、难度较高的手术,因盆腔内的神经、血管、淋巴连同输尿管,密密麻麻地如同一个复杂的管道系统,因此该手术对技术、医生的资质水平要求都非常高,而且只有在专科医院、综合性三级医院才能实施。女性朋友如果有任何疑问,可以拨打24小时女性健康专线(0731-88883318)或加健康QQ(139285588)咨询妇产科专家。